

# 人民币对美元破6.3 创半年新高

汇率走高主要受发达国家QE3影响  
未现热钱大量进入局面

人民币汇率近期继续走高。29日人民币对美元汇率中间价达近半年以来的高点，即期汇率也于早盘再创历史新高并逼近交易区间上限。分析人士指出，近期人民币汇率持续走高主要受发达国家出台第三轮量化宽松政策影响，但我国并未面临热钱大量进入的局面。

□据新华社

## 人民币汇率走高 但未现热钱涌入

来自中国外汇交易中心的数据显示，29日，人民币对美元汇率中间价连续第三个交易日走高，报6.2992，是今年5月11日以来的新高。即期市场上，人民币对美元汇率继上周五盘中突破6.24关口后，29日早盘再度创出6.2371的历史新高。

值得注意的是，近期港元汇价持续走强，香港金管局3年来首次入市，五天内四度买入美元，抛出港元，以稳定港元汇价。国际金融专家赵庆明认为，近期确实存在国际短期资本涌入香港。美联储推出第三轮量化宽松政策后，国际上开始看空美元，看多非美元货币。最近我国公布了三季度宏观数据，

整体上看，经济已经触底回升，这在一定程度上增加了亚洲尤其是香港对国际短期资本的吸引力，跨境资本流动趋势出现逆转。

但他认为，这并不意味着内地经济面临国际游资的入侵。自2003年前后国际上出现人民币升值论以来，确实有些热钱性质的资金进入内地。但与香港不同，内地对资本项目实行管制，这些热钱性质的资金主要通过贸易、个人汇款、外商直接投资以及相关外债等方式或渠道混入。无论哪种方式进入，都不是一朝一夕能实现的。也正因为如此，多数严谨的研究人员将其称为热钱性质的资金。

## 人民币升值预期再现

对外经贸大学金融学院院长丁志杰说，近日人民币汇率持续走高主要由于发达国家政策变化导致汇率预期变化所致，不排除一部分投机性和套利性的资金进入，但不足以对我国经济造成危害。人民银行数据显示，9月份，我国金融机构外汇占款在7月、8月连续两月负增长后首次正增长。赵庆明认为，这主要是对人民币汇率的预期由贬值转向升值，企业和个人由偏向持有外汇转为持有人民币。

国开行研究院副院长曹红辉说，欧美债务危机短期内难以结束，我国出口高速增长的趋势从中长期看难以维持，人民币并不存在大幅升值或大幅贬值的基础。

## 应警惕热钱流入

丁志杰指出，我国国际收支正处于趋势性的改变时期。国际收支双顺差的格局正转变为经常项目顺差与资本和金融项目逆差的自平衡状态，外汇储备持续大幅增长的格局开始改变。随着人民币汇率接近均衡，我国将面临短期资本流入或流出频繁出现的现象。

赵庆明说，尽管我国不会出现所谓的热钱大规模涌入，但是对于热钱或者说异常资金流入确实需要保持高度警惕。监管部门应对热钱流出的主要渠道加强监控，对于不合法的外汇收入加大处罚力度。最近几年，热钱流入有所减少除了与国际大环境有关外，与监管部门加大打击力度也分不开。

## ■相关新闻

### 人民币升值 概念股异动

尽管昨天沪深两市下跌，但是有几个和人民币升值相关的板块却出现了异动，尤其是受人民币升值利好造纸业昨日大涨，凯恩股份涨停，景兴纸业大涨8.39%，太阳纸业大涨6.77%。

不过南京证券研究所所长助理周旭称，昨天造纸等板块的上涨，只是找题材行情的延续，因为人民币没有很强的升值预期，其持续性也不会太强。而对于房地产市场来说，目前调控并没有放松，热钱即使流入，也很难像前几年那样，让房地产市场大涨。现代快报记者 王海燕



数据来源：  
中国人民银行  
制图 李荣荣

10·28 第十三个全国男性健康日

- 市医保定点单位
- 中国性学会男科科研基地
- 全国十佳男科医院
- 全国男科疑难病会诊中心

主题口号：关注男性健康 构建家庭幸福

# 朋友 你怎么看

“关注男性健康，构建家庭幸福”，2012年男性健康日的主题。

国家人口计生委在综合评定了今年男性健康现状后，在10月28日前给出了这句主题口号，对此，你怎么看？

不同的人群自有不同的看法。妻子说：给我老公一个健壮的身体，我想更和谐；孩子说：让我爸爸少些饭局，多些时间陪我玩；年迈的父母说：儿子，注意身体，早点回家；女友说：最想拥有阳光男孩，健康伴侣；朋友说：做健康男人，做一辈子的朋友。

一个健康的男人才能构成家庭幸福的基础。10月28日，都来关注男人的健康吧。

南京建国男科医院特推出通过国家权威部门及专家鉴定的2012男科十二大科研技术，科学规范的治疗男科疾病，保障男性健康，为创建家庭和谐幸福做出积极的贡献。

#### 科研技术：治疗类

- 一、穴位超声电离透入疗法  
——突破性拯救男人前列腺炎
- 针对性治疗：急 / 慢性前列腺炎
- 二、动脉血管内皮功能激活疗法  
——解决男性勃起功能障碍
- 针对性治疗：性欲障碍、勃起障碍、性交

- 障碍、射精障碍、男性功能障碍
- 三、A.免疫细胞激活疗法  
——扫平湿疣之困 杜绝复发
- B.病毒基因灭绝疗法  
——清除病毒 提升免疫功能
- 针对性治疗：湿疣、疱疹等病毒感染

- 四、360° 渗透病菌抑制疗法  
——彻底清除“万恶之源”
- 针对性治疗：泌尿生殖感染
- 五、定性排查分型介透疗法  
——不孕不育患者圆梦之选
- 针对性治疗：各种原因引起的不孕不育

#### 科研技术：手术类

- 1、显微光波离子微雕术  
——将包皮过长、包茎手术做到极致
- 2、改良型阴茎脱套延长术  
——看得见的“延长”
- 3、宋氏脱敏早泄治疗术  
——独门技术屡创全国纪录
- 4、针式显微通脉技术  
——微创治疗精索静脉曲张
- 5、尿道下裂微创成形术  
——治疗尿道下裂
- 6、睾丸鞘膜积液翻转术  
——治疗鞘膜积液